

“联圣故里”采风活动举行

本报讯(记者 周小焯)江津历史悠久、人文荟萃。12月13日,“联圣故里”采风活动在江津开展,中国楹联学会、重庆市书法家协会、重庆市楹联学会相关负责人、专家学者、全国楹联大赛获奖作者参加此次活动。

当天,采风团一行先后来到聂荣臻元帅陈列馆、江津诗画书院、钟云舫故居、江津滨江诗联文化长廊等地。每到一处,大家或拍照留念,或相互交流,领略“联圣故里”的人文风光,感受江津独特的历史文化魅力。

当前,江津区深学笃用习近平文化思想,深入挖掘楹联文化资源,推动联圣楼、楹联特色文化公园建设,出版楹联文化专著,创作联圣钟云舫影视文艺作品,让楹联文化融入城市肌理,让“联圣”名片成为城市地标。

中国楹联学会会长李培勇,中国楹联学会学术委员会副主任、江西省楹联学会会长、豫章师范学院教授张小华,市楹联学会荣誉副会长陈仁德,市楹联学会副会长兼秘书长李析力,重庆工商大学教授、硕士生导师、古典文献学专家薛新力,市楹联学会原副会长、画家、书法家徐叔林等专家学者,区委常委、宣传部部长杨永芳参加活动。

江津综保区与四川外国语大学携手合作 共建学生实习实训基地

本报讯(记者 刘星欣 通讯员 谭瑶)12月12日,重庆江津综合保税区管委会与四川外国语大学开展共建“四川外国语大学东方语言文化学院学生实习实训基地”协议签约仪式。区委常委、副区长、江津综保区党工委书记刘晟,四川外国语大学副校长祝朝伟出席签约仪式。

根据协议,四川外国语大学和江津综保区管委会将密切合作,探索与高校联合培养应用型、专业型非通用语种人才的新模式,强化校地合作、实现资源共享,在江津综保区建立“四川外国语大学东方语言文化学院学生实习实训基地”,每年选派一定数量的指定年级、专业

的高年级学生和研究生到江津综保区进行专业实习或毕业实习,同时发挥人才资源优势,在江津综保区举办涉外活动时提供所需外语翻译等。

刘晟在致辞中对双方的合作表示热烈祝贺,并诚挚欢迎四川外国语大学优秀学子到江津综保区、珞璜临港产业城实习实训和工作、学习、生活。他表示,江津综保区将全力做好保障服务,为学子们营造良好的工作学习生活学习环境。希望双方在人才培养、对外交流等方面深入合作,共同致力于打造西部陆海新通道人才培养基地,为高水平建强西部陆海新通道重庆主枢纽、促进重庆与东盟国家合作交流作出新的更大贡献。

区领导督办人大代表建议和政协委员提案

本报讯(记者 阮瑞雪 通讯员 司苗)12月13日,区委常委、政法委书记雷德环主持召开人大代表建议、政协委员提案反馈座谈会,就人大代表建议《关于加快几江母城城市更新的建议》《关于背街小巷及开放式小区停车管理权限下放社区的议案》及政协委员提案《关于创新行政调解机制的建议》进行督办,并明确下一步工作目标。

会议听取了区住房城乡建委、区城市管理局、区司法局关于人大代表建议、政协委员提案的办理情况汇报,撰写相关建议、提案的人大代表和政协委员对相关工作提出了具体的意见建议。

雷德环强调,各主办、协办单位要高度重视,坚持把建议、提案办理与贯彻落实上级决策部署和区委、区政府工作要求相结合,与推动本单位、本部门工作结合起来,让广大群众受益。要持续跟进落实,及时向人大代表、政协委员反馈最新情况,完善创新管理工作机制,推动建议、提案办理工作取得更大实效。要持续落实责任,接受全方位监督,常态化做好建议、提案的办理和回复工作,结合调查研究破解重点难题,把人大代表建议和政协委员提案办理落到实处。

我区召开网格员能力提升全覆盖培训会

本报讯(记者 周小焯)为深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述,贯彻落实市委工作要求,安排推进党建引领基层治理重点工作,着力提升全区基层治理水平,12月14日,我区基层治理体系推进暨网格员能力提升全覆盖培训会召开,区委常委、组织部部长钟红兵参加会议并讲话。

会上,德感街道、先锋镇介绍了“141”基层智治体系建设推进情况;几江街道、圣泉街道社区专职网格员代表,李市镇行政村网格员代表结合自身岗位进行了交流发言。

会议指出,今年是全面建设“一中心四板块一网格”基层智治体系的起步之年,也是关键之年。各有关单位及各镇(街道)要全面对照总体目标,结合阶段性工作任务,强化责任落实,切实把基层治理各项工作做得更扎实、更到位、更有效。

会议强调,要深学笃用习近平总书记关于基层治理重要论述,进一步增强做好党建引领基层治理的责任感和使命感;要突出工作重点,推动任务落实,进一步健全完善党建引领基层治理体系;要进一步健全网格员管理链条,充分发挥网格员基层治理生力军作用;切实加强组织领导,确保党建引领基层治理各项任务落地见效。

当天,区委政法委、区水利局、区应急局、区林业局、江津区规划自然资源局就网格事项、网格员职责、水利工程、应急能力提升、护林、“一件事”场景谋划等内容开展了业务培训。

川渝妇幼健康中医药融合暨高质量发展大会召开

本报讯(记者 易南杉)12月14日,“川渝妇幼健康中医药融合暨高质量发展大会”在江津大酒店召开,300余名医务工作者齐聚一堂,共谋妇幼健康中医药融合和高质量发展。

会上,四川省卫生健康委、重庆市卫生健康委分别围绕近两年妇幼健康的发展和取得的成就等方面作了相关汇报。同时,两地卫生健康委对妇幼健康与中医药融合发展的现状和未来发展方向,提出了意见建议。

会议强调,妇女儿童健康是全民健康的基石,也是全面建设健康中国的重要内容。川渝两地要进一步加强合作,共同推动妇幼健康事业发展,提高妇女儿童

的健康水平。

会议要求,区卫生健康系统要以本次大会为契机,凝聚共识,拓宽思路,抢抓国家促进中医药传承发展战略机遇,紧扣妇幼健康事业发展时代脉搏,充分发挥中医药特色优势;加强妇幼健康科技创新,推动科技成果转化和应用;创新管理模式,优化学科建设,持续医药卫生体制改革,深化中医药适宜技术推广,为人民群众的身体健康和生命安全保驾护航,为推动我区健康事业高质量发展作出新的更大贡献。

四川省卫生健康委员会二级巡视员徐保华、重庆市卫生健康委员会党委委员李畔、江津区副区长李彤参加并讲话。

国家知识产权示范企业和优势企业复核确定

我区4家企业获“国字号”名片

本报讯(记者 江波 通讯员 邹颖)近日,国家知识产权局印发了《关于确定2023年新一批及通过复核的国家知识产权示范企业和优势企业的通知》,我区重庆水轮机厂有限责任公司、重庆齿轮箱有限责任公司被确定为国家知识产权示范企业,重庆龙煜精密铜管有限公司、重庆伟星新型建材有限公司被确定为国家知识产权优势企业。

“这4家企业均属于国家重点发展的产业领域,经过多年的培育,具有较强的研发创新能力,在知识产权的创造、管理、保护、运用等方面自主意识强,企业内部建立了全面的知识产权管理体制机制,知识产权综合实力突出。此次被确定为国家知识产权示范、优势企业,既是对企业知识产权工作的高度认可,更是对企业运用知识产权持续提升企业核心竞争力的鞭策!”江津区市场监管局有关负责人介绍。

近年来,我区认真贯彻落实知识产权强国建设纲要,紧紧围绕知识产权创造、保护、运用、管理和服务全链条,深入实施知识产权梯次培育力度,以高新技术企业、“专精特新”企业为重点,积极开展创新管理国际标准实施试点,鼓励引导企业建立知识产权管理体系,不断提升企业知识产权综合能力,为企业实现高质量发展提供有力支撑。目前,全区拥有国家知识产权

示范企业3家,国家知识产权优势企业8家,重庆市知识产权优势企业35家。

下一步,江津区市场监管局将紧密结合全区工作实际,进一步完善知识产权优势企业培育体系,加强重点企业的针对性培育、指导和服务,切实发挥知识产权优势示范企业的引领和带动作用,不断提升企业知识产权运用效益和竞争优势,努力打造全区知识产权强企建设新标杆。

聚力建设内陆开放前沿阵地

记者 刘星欣 通讯员 谭瑶

12月1日,重庆市印发《重庆智能网联新能源汽车零部件产业集群提升专项行动方案(2023—2027年)》,制定了该产业未来5年发展“路线图”,提出了智能网联新能源汽车零部件产业集群的发展重点。

珞璜临港产业城作为江津区实施工业强区战略的重要载体,始终把制造业高质量发展作为主攻方向,不断加强智能网联新能源汽车零部件产业建设。

面对机遇,珞璜临港产业城接下来怎么做?

配套企业已达38家
全力打造产业集聚体

当前,随着汽车产业向电动化、智能化、网联化转型发展,新能源汽车零部件产业也步入快速发展阶段。

12月8日,记者来到重庆金海标准件有限公司(以下简称“重庆金海”)的生产车间,看到工人们正有条不紊地操作设备,一条条紧固件生产线满负荷运转,正在锚定全年目标抢效率……

位于珞璜临港产业城的重庆金海,是一家集研发、制造、销售、物流以及提供品质服务于一体的“专精特新”企业,专于从事各类汽车及其配套总成的螺栓、螺母等高强度紧固件领域,年产量3.5万吨。

“重庆启动了智能网联新能源汽车零部件产业提升行动,公司也抢抓机遇,加快主动参与新能源汽车项目开发的步伐。”重庆金海相关负责人表示,目前,公司已参与并完成华为问界、阿维塔、吉利、极氪等新能源汽车项目的开发。

与重庆金海一样通过提升自身核心竞争力,积极主动参与智能网联新能源汽车配套中的企业不止一家。如,东科模具开发设计“新能源电机中间壳体模具”,能满足产品外观及内部质量要求,达到高效量产的效果;重庆乔冠注重产品品质的提升,让后桥、倒挡器、变速箱等“拳头”产品,成为宗申、金彭、光宇等下游企业产品的“标配”……

珞璜临港产业城“汽”势蓬勃



珞璜临港产业城(资料图)

经过多年来不断努力,目前,珞璜临港产业城参与智能网联新能源汽车配套的企业已达38家。一家家“挑大梁”“担重任”的企业,正积极抢抓智能网联新能源汽车零部件产业发展机遇,助力珞璜临港产业城打造产业集聚体。

实现产值超11亿元
加速打造产业增长极

产业集聚能增强工业发展后劲。珞璜临港产业城正聚链成群,集群成势,加快打造智能网联新能源汽车零部件产业的增长极。

鼎喜实业是一家专业从事微波通讯、基站产品制造、新能源汽车零部件生产的科技型企业、“专精特新”企业,拥有全球领先的高精度加工中心、全自动喷粉线和精密量检测系统,具有工装模具研发、制造、加工工艺技术,生产的电池横梁、车门底座等产品深受比亚迪、特斯拉等知名新能源汽车企业的青睐。

“我们自主研发的新能源汽车零部件浮动多点压紧机构,解决了针对具有中心孔的零配件夹持固定不便,以及夹持固定质量效率较低等问题。”鼎喜实业相关负责人介绍,该项目的达成,预计

能为企业新增年销售收入达1850万元,利润将达到200万元。

“这离不开珞璜临港产业城的集聚优势。我们参与智能网联新能源汽车配套的企业,能够加强信息交流与合作,提高研发效率,实现优势互补。”鼎喜实业相关负责人表示,近年来,公司依托集聚优势和政策支持力度,不断加强新能源汽车零配件的研发、生产、加工,其中,多项过硬的技术已达到国内先进水平,为公司在新新能源汽车行业打下坚实基础。

今年前三季度,珞璜临港产业城的企业参与配套生产部分的产值已超11亿元,主要装配长安、华为、比亚迪等知名汽车企业,涉及汽车紧固件、倒挡器、变速箱、车身零部件齿轮等多个领域。

招商引资项目16个
汇聚产业链新动能

珞璜临港产业城正紧紧围绕智能网联新能源汽车零部件产业招群引链,为智能网联新能源汽车零部件产业发展壮大集聚强大新动能。

今年6月,总投资72亿元的巨湾技研XFC极速充电电池重庆基地项目落户珞璜临港产业城,该

项目分两期建设年产能16GWh的XFC极速充电电池生产基地,全部达产后预计可实现年产值约135亿元。该项目的签约落地将加快推动珞璜临港产业城打造智能网联新能源汽车产业的集聚生态。

面对千载难逢的机遇,珞璜临港产业城相关负责人表示,珞璜临港产业城通过持续不断增强产业链、完善供应链、提升价值链,推动智能网联新能源汽车产业集群和集聚发展。

如今,珞璜临港产业城已先后引进在中国西南地区汽车紧固件市场占有率第一的瑞标集团,投资22亿元建设瑞标智能网联新能源汽车零部件项目,签约了德钢科技华为5G基站散热器生产项目、宗王动力摩托车动力总成项目、万虎电控无级变速器E-CVT新能源核心配件项目等一批新能源汽车产业链下游项目,为珞璜临港产业城智能网联新能源汽车产业高质量发展汇聚了新动能。

数据显示,今年,珞璜临港产业城已通过招商引资聚集智能网联新能源汽车相关项目16个,已初步形成涵盖动力电池、电控无级变速器、底盘保护、电机壳体等领域的产业。

我区推进个体工商户分型分类培育

本报讯(记者 黄娅秋 通讯员 蒋文静)“这块‘知名类’个体工商户分型分类示范点标识牌就像是我们的‘荣誉’,也是对我们坚守传统工艺的肯定,我相信未来的小店经济一定会越做越红火!”昨日,经营者冯定均在江津区市场监管局为中山古镇“名特优新”个体工商户授牌时说道。

目前,重庆市正在开展个体工商户分型分类培育试点。作为10个试点区县之一,我区立足本区发展实际,根据《重庆市个体工商户分型分类培育暂行标准》,以“知名类”

“特色类”“优质类”“新兴类”的分类标准为基础,根据个体工商户生产经营特点,结合产品质量、诚信、品牌影响力、地方特色产业等评价因素,对发展前景好、经营状况优、特色鲜明的“名特优新”个体工商户开展选拔认定和重点培育。

在分型分类培育先行先试阶段,江津区市场监管局首批选取“成长型”和“发展型”个体工商户较为集中的中山古镇为个体工商户分型分类培育的试点特色街区。经过自主申报、实地走访、征求意见、公示等程序,中山镇冯三姐石板糍粑

坊等8家个体工商户被选拔认定为江津区首批“名特优新”个体工商户,其中“知名类”5家,“特色类”2家,“优质类”1家。对于选定的“名特优新”个体工商户,我区充分发挥江津区扶持个体工商户发展联席会议制度的部门协同作用,提供涵盖金融支持、资源对接、品牌创建、技能培训等方面的“一站式”政策指引,为个体工商户高质量发展提供全方位支持,营造个体工商户健康发展的良好氛围,有力推动同行业、同类型经营主体实现更好发展。

据了解,此次入库的一家“特色类”个体工商户,其“曾昌华”炒米糖制作技艺被收录进区级非物质文化遗产名录。为回应经营者申请市级非遗项目的诉求,帮助其拓宽产品辐射面,引导经营者转型升级为企业,我区鼓励其在坚守传统工艺的同时对经营规模、生产模式进行提档升级,不断提升产品知名度,打造炒米糖特色品牌名片,为地方经济多元化发展注入活力。

下一步,我区将持续挖掘本区“名特优新”个体工商户,探索建立个性化、差异化的政策帮扶和服务机制,培育打造更多具有江津特色的小而美、小而精、小而专、小而优的个体工商户。

艾滋病知识科普	遗失启事
<p>1. 什么是艾滋病? 艾滋病的医学全称是“获得性免疫缺陷综合征”(英文缩写为AIDS)。它是由艾滋病病毒即人类免疫缺陷病毒(HIV)引起的一种病死率极高的恶性传染病。艾滋病病毒进入人体后,主要杀伤人体中的CD4+T淋巴细胞,使人的抵抗力逐渐下降,出现很难治愈的多种并发症,最后导致死亡。</p>	<p>● 兹有周林遗失残疾证,号码是:50038120080110603244, 声明作废。</p> <p>● 兹有苏堂锐遗失重庆市江津区万达广场开发有限公司出具的收款收据,票据号为0005139;金额为156945元, 声明作废。</p> <p>● 兹有江津区白沙镇姚涛超市公章遗失,统一社会信用代码:92500116MA5U8PYG2A, 声明作废。</p> <p>● 兹有重庆市江津区吴滩镇劳动就业和社会保障事务所遗失事业法人证书(副本),统一社会信用代码:12500381MB1E449720, 声明作废。</p>
<p>2. 艾滋病的传播途径有哪些? 艾滋病的传播方式有三种:性传播、血液传播、母婴传播。性传播是艾滋病病毒传播的最主要途径。</p> <p>3. 哪些人需要主动检测? 发生无保护性行为、拥有多个性伴侣、伴侣或配偶HIV阳性、卖淫嫖娼、男男同性性行为、共用注射器吸毒、吸食新型毒品、性病患者等。多次发生危险行为,应定期检测,建议每3个月检测一次。</p> <p>如果不确定自己是否需要检测,可到各地疾控中心艾滋病自愿咨询检测门诊咨询,门诊可提供保密、免费的艾滋病检测服务。</p> <p>(由区疾控中心提供)</p>	